

**VOR FRUE MENIGHED I SLAGELSE**  
Frederiksgade 7, DK - 4200 Slagelse  
Tlf. 0045 - 58 52 06 45  
E-mail: mb@katolsk-vestsj.dk

## **REFERAT AF MENIGHEDSRÅDSMØDE I VOR FRUE MENIGHED SLAGELSE**

**Tidspunkt:** Mandag d. 16. januar 2023, kl. 18:30  
**Sted:** Præstegården  
**Til stede:** Paster Michal Bienkowski, Peter Dybdal, Lars Bo Jensen, Katherine Larsen, Delima Sebamalairashan og Margrethe Juulsgaard  
**Afbud:** Sahlee Dieu  
**Referent:** Margrethe Juulsgaard

### **1. Godkendelse af referat**

Rettelse til sidste referat: udskiftning af p. Michals bil udsættes.  
Referat er godkendt.

### **2. Evaluering af Jul/Nytår**

Der forsøges igen med at finde en organist til at spille i juledagene. Der er styr på at anskaffe juletræer, men næste gang kan juletræsfoden tages med, så stammen bliver tilpasset.

Nytår: Peter tog de 2 vinflasker i overskud. Der var købt 3 spumante, og der kan købes 4 til næste gang. Indkøbt: 2 flasker asti, 3 flaske verdi, 1 flaske hvidvin, 8 pakker kransekager.

I år fejres Midnatsmessen i Slagelse. P. Michals forslag til Messerne:

Julenat 25/12 kl. 00

Juledag 25/12 kl. 11

Nytårsaftensdag 31/12 kl. 10

Nytårsdag 1/1 kl. 16

### **3. STG Gavefond**

Katherines mand har haft en VVS'er med og kigget på vandproblemet. Et prisoverslag ligger på mellem 6-7.000 kr. Problemet opstod i forbindelse med lukning af vand i byområdet. Vi kan forsøge at tage kontakt til forsikring og forhører os. Katherine vil bede sin mand om at tage kontakt til forsikringen.

#### **4. Orgel**

Peter har talt med Michael Thomsen fond til bevaring af historiske orgler. Ifølge dem er det bevaringsværdigt, og det anskues til at være fra omkring år 1930. Hvis han skal gå i gang med undersøgelser, vil det koste 10.000 kr. Vi beslutter at sætte vurderingen i gang, og Peter tager kontakt til ham.

#### **5. Hjemmeside (billeder)**

Der er lagt nye billeder ud.

#### **6. Nyt højttaleranlæg/mikrofon**

Lars Bo har talt med Jurjen og afventer nyt i sagen.

#### **7. Voksenkatekese**

7. februar kl. 19 med Messe kl. 18:30.

#### **8. Aktivering af børn og unge**

P. Michal har talt med George angående at lave krybbespil igen, men der skal laves forberedelser i god tid til det. Lucia optog kan også forberedes lidt tidligere, og der skal i god tid få lavet/anskaffet en ny stav samt mitra til Skt. Nicolaus.

#### **9. Arbejdslørdag**

Det kan afprøves med at gå over til at samle opgaver til arbejdsdage i stedet for fast hver måned, og der kunne arrangeres spisning i forbindelse med det. Når der er noget presserende kan der indkaldes folk fx til påsken og titularfest.

#### **10. Evt.**

##### Fastelavn 19. februar

Der kunne arrangeres noget for børnene 22. januar. Delima taler med George. Børnene kunne lave fastelavnsris. Der skal købes tønde og kattekroner, og der tales med George om der skal være to tøndes med en i pap for de yngre børn. Der tales med Amer om han vil købe 80 fastelavnsboller, 10L kakao og slikposer.

##### Julestjerne

Der er blevet gjort opmærksom på, at ledning til julestjernen kan være brandfarlig. Inden næste jul skal vi få trukket ledningen om og måske få lavet en ny kontakt. Der kan også laves en udskiftning af snoren til at sætte på krogen til en kæde eller andet. Luis kan spørges om han kan se på det. Julestjernen kan også blive gjort ren.

### Oprydningsliste

Der skal vurderes om der fortsat er behov for listen med at hvert bord går på tur. Måske kan rengøring i menighedssalen (ordne toiletter og støvsuge) gøres på en anden dag end efter kirkekaffen. Det kunne arrangeres med navneliste med frivillige, hvilken dag der passer bedst. Der kan afprøves om 5L kaffe til almindelig søndagsmesser er nok.

### Sogneblad

Til udgivelse 26. marts med deadling 20. marts.

### Regnskab og budget

Regnskab skal indsendes senest onsdag 1. marts. Budgetmøde 6. februar kl. 18 messe og møde 18.30.

### P. Michal i Polen

Mandag til fredag uge 4.

### Fælles pilgrimsrejse for menighederne

Turen skal forberedes i god tid (1 års forberedelse), og kunne foregå i efterårsferien. Der forhøres i menighederne hvor det kunne arrangeres og overveje mulighederne. Det skal være overskueligt og billigt for flest mulige at kunne deltage.

### **11. Næste møde**

21. marts 2023: Menighedsrådsmøde kl. 18:30 med Messe kl. 18:00.